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1790-1849 · cart. ·  composito di 18 elementi  · fascicoli raccolti in busta di cartone.
Stato di conservazione: buono.
Storia: la busta in cartone, coperta in carta marmorizzata verde, reca sul dorso un cartellino con
il titolo "Licenze Contarini", su cui compare la numerazione "C 53", al piede cartellini con l'attuale
segnatura. Quasi tutto di mano di Nicolò Contarini.
Possessore: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).

Contarini 19/1

1818-1819 (cc. 2r, 4r)  · cart. · fogli sciolti raccolti in cartella ·  cc. 5 (cartulazione a matita 1-5)  · 
mm 310 × 220 (dimensioni complessive).

Storia: le cc. 2-5 sono in carta bollata da 75 centesimi.

cc. 1r-5v
Titolo presente: Licenze da caccia del signor Nicolò Contarini (sulla cartella), c. 1r nota
di "spese per ottenere una licenza di caccia coll'archibugio per tutto il regno"; cc. 2r-5v
due licenze di caccia del 1818 e 1819.
Alcune carte bianche.

Contarini 19/2

1801-1849 (termine ante quem l'anno di morte del possessore)  · cart. · fogli sciolti raccolti in
cartella ·  cc. 35 (cartulazione a matita 1-35)  ·  mm 355 × 240 (dimensioni complessive), alcune
carte piegate a metà.

cc. 1r-35r
Titolo presente: Copie di suppliche fatte per la licenza da caccia (sulla cartella), vi
sono anche licenze in originale, su carta intestata, ricevute, richieste in carta bollata,
corrispondenza riguardante le licenze.
Alcune carte bianche.

Contarini 19/3

1801-1849 (termine ante quem l'anno di morte del possessore)  · cart. · fogli sciolti raccolti in
cartella ·  cc. 99 (cartulazione a matita 1-99)  ·  mm 305 × 210 (dimensioni complessive).

Decorazione: 1801-1849; c. 9r piccolo disegno a penna di un albero e una casa, probabilmente
di campagna, con due piccole figure di un uomo e un cane.

Storia: la cartella è costituita da un foglio con scrittura.

cc. 1r-47r
Autografo: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Titolo presente: Poesie di scuola del signor Niccolò Contarini e altre (c. 1r), sonetti, odi
e altri componimenti poetici, non tutte di Contarini, ma in gran parte di sua mano.
Numerose carte bianche.



cc. 49r-96r
Autografo: Contarini, Bertucci <sec. 18.-19.>; Bertucci (c. 49r).
Titolo presente: Poesie del fratello Bertucci (c. 49r), componimenti poetici in gran parte
autografi e copia di poesie di altri autori.
Numerose carte bianche.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/4

1801-1825 · cart. · 2 fascicoli sciolti (segnati Contarini 19/4.1 e Contarini 19/4.2)  ·   ·  cc. 16
(cartulazione 1-8 per entrambi i fascicoli)  ·  mm 285 × 202 (c. 1).

cc. 1r-6v, 1r-7r
Titolo elaborato: Copia di due lettere di argomento naturalistico, la prima datata
"Ferrara 24 febraro 1718", la seconda "Bologna li 22 febbraio 1718".
Bianche cc. 7r-8v, 7v-8v.

Contarini 19/5

1801-1825 · cart. · un fascicolo sciolto ·  cc. 28 (cartulazione a matita 1-28)  ·  mm 285 × 210 (c.
1).

cc. 2r-25v
Autore: Ripa, Ludovico: de <fl. 1718> (ABI I 849, 311).
Titolo presente: Risposta alle critiche del libro sulle piante di Lodovico da Riva (c. 28v).
Testo: inc.: Dopo di aver pubblicato il mio libro, il quale contiene il progetto di scrivere
la storia universale delle piante (c. 2r), expl.: quam sit infinitum et aerumnosum et
infructuosum vides (c. 25v); termina con una citazione da Agostino, De civitate Dei, lib.
II, cap. 1.
Bianche cc. 1rv, 26r-28r.

Fonti: Archivio Biografico Italiano, München 1987-.

Contarini 19/6

1801-1825 · cart. · 3 fascicoli (privi coperta, segnati Contarini 19/6.1-3)  ·   ·  cc. 66 (cartulazione
1-20, 1-22, 1-24)  ·  mm 245 × 172 (c. 1).

Storia: c. 1r Contarini 19/6.1 note a penna; inserito in Contarini 19/6.2 un foglio azzurro di carta
assorbente, a c. 1r scarabocchi a penna.

cc. 2r-23v, 2r-13v, 2r-13v
Titolo elaborato: Testo filosofico, in latino.
Testo: inc.: Philosophiae praefatio. Sapientiae vestibulum deo bene iuvante (c. 2r,
Contarini 19/6.3), expl.: constat neque ex conciliis unquam definitum fuit (c. 12v,
Contarini 19/6.2).
Numerose carte bianche, l'ordine del testo è Contarini 19/6.3, Contarini 19/6.1-2.

Contarini 19/7



1801-1825 · cart. ·  (privo di coperta)  ·   ·  cc. 26 (cartulazione a matita 1, cartulazione originale
2-25)  ·  mm 242 × 180 (c. 1).

cc. 1v-16v
Titolo presente: Orazione sopra l'amor della patria 1794 (c. 1v).
Testo: inc.: In ogni tempo e in ogni età, sempre si videro (c. 2r), expl.: quando
dell'opera vostra abbisogni di cura (c. 16v).
Bianche cc. 1r, 17r-25v.

Contarini 19/8

1801-1825 · cart. · un foglio sciolto ·  cc. 1 ·  mm 224 × 185 (c. 1).

c. 1r
Titolo presente: Ai rappresentanti la Nazione Francese Pio VI salute e conversione (c.
1r).
Testo: inc.: Se fosse lecito ad un principe forestiero mescersi negli affari degli altri
principi (c. 1r), expl.: reputare se stesso maggiore alla Francia in onore, in giustizia, in
religiosa costanza (c. 1r).
Bianca c. 1v.

Contarini 19/9

1812-03-17 (1r)  · cart. · un bifoglio sciolto ·  cc. 2 (cartulazione a matita 1-2)  ·  mm 210 × 200
(dimensioni complessive).

cc. 1r-2v
Lettera, originale, con firma autografa, annotazioni manoscritte.
Mittente (autografo): Contarini, Angelo <sec. 18.-19.>; fratello Angelo (c. 1v).
Destinatario: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Senza luogo (luogo illeggibile), 1812-03-17 (1r).
Osservazioni: c. 2r annotazioni in cui si nomina anche "monsieur Ange Contarini"; c. 2v
indirizzo del destinatario.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/10

1814-05-10 (c. 1rv)  · cart. · un foglio sciolto ·  cc. 1 ·  mm 245 × 178 (c. 1).

c. 1rv
Lettera, minuta.
Mittente (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Padova, 1814-05-10 (1rv).
Due lettere di Contarini, al fratello e alla cognata.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/11



1816-09-08 (c. 2v)  · cart. · fogli sciolti ·  cc. 5 (cartulazione 1-5)  ·  mm 250 × 183 (dimensioni
complessive).

cc. 1r-5r
Autografo: Contarini, Marco <sec. 18.-19.>; fratello ed amico Marco (c. 2v).
Autografo: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Titolo presente: Processo istintivo da me sulla persona di Anna Volpe dietro
informazioni genuine (c. 3r), cc. 1r-2v lettera di Marco Contarini al fratello Nicolò con
preghiera di intercedere presso il padre per favorire il suo matrimonio con Anna Volpe;
cc. 3r-4v informazioni raccolte da Nicolò Contarini sul conto della ragazza, senz'altro
non positive e che confermano il parere contrario del padre; c. 5r "Conclusione" di
Nicolò Contarini in cui dimostra d'essere convinto che il matrimonio non sia opportuno.
Bianca c. 5v.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/12

1790-1810 · cart. · fogli sciolti raccolti in cartella ·  cc. 47 (cartulazione a matita 1-47)  ·  mm 300
× 215 (dimensioni complessive).

cc. 1r-47r
Altra relazione di D.I. (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28,
255-257).
Titolo presente: Prose di scuola del signor Niccolò Contarini, ed altre (sulla cartella),
appunti, annotazioni, specialmente di argomento scientifico.
Alcune carte bianche.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/13

1795-1825 (termine post quem c. 1v del primo fascicolo)  · cart. · 3 fascicoli raccolti in cartella ·
  cc. 35 (paginazione a matita 1-2, 1-26, cartulazione a matita 1-10, 1-11)  ·  mm 290 × 195
(dimensioni massime).

pp. 2-19, cc. 1r-9r, 2r-8r
Autore: Bondi, Clemente Donnino Luigi <1742-1821> (DBI, 11, 727-730).
Autografo: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Titolo presente: Scritti del conte Contarini Nicolò (sulla cartella), pp. 2-19 "Orazione
contro la libertà francese" di Contarini; cc. 1r-9v componimenti di Clemente Bondi; cc.
2r-8r "Istruzioni per i fanciulli e per quelli che si educano secondo la regolata maniera
tedesca".
Numerose carte bianche.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/14

1790-1810 · cart. · fascicoli e fogli sciolti ·  cc. 72 (cartulazione a matita 1-72)  ·  mm 285 × 195
(c. 1).



cc. 1r-72v
Titolo elaborato: Testo filosofico.
Testo: inc.: Fu già questione un tempo dalle menti (c. 1r); explicit illeggibile.
Alcune carte bianche.

Contarini 19/15

1790-1810 · cart. · fogli sciolti ·  cc. 21 (cartulazione a matita 1-21)  ·  mm 280 × 190 (c. 1).

cc. 1r-21v
Traduttore (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Titolo elaborato: Traduzioni e grammatica tedesca, brani tradotti, con versione tedesca
a fianco, verbi secondo la classe, con traduzione in italiano.
Bianca c. 17r.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/16

1790-1810 · cart. · fogli sciolti raccolti in cartella ·  cc. 166 (cartulazione a matita 1-96, 1-70)  · 
mm 295 × 210 (dimensioni complessive).

Storia: inserito in fine un foglio azzurro di carta assorbente.

cc. 1r-96v, 1r-70v
Altra relazione di D.I. (autografo): Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28,
255-257).
Titolo presente: Traduzioni dalla lingua tedesca all'italiana, studii del signor Nicolò
Contarini (sulla cartella), sono presenti anche testi in latino.
Alcune carte bianche.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Contarini 19/17

1788-1791 (cc. 4r, 5r, 6r)  · cart. · 3 bifogli sciolti (piegati a metà)  ·   ·  cc. 6 (diplomi incisi a
stampa dell'Accademia dei filodossi di Udine, integrati a penna; cartulazione a matita 1-6)  · 
mm 330 × 230 (dimensioni fogli piegati).

cc. 1v-6r
Altra relazione di D.I.: Contarini, Nicolò Bertucci <1780-1849> (DBI, 28, 255-257).
Titolo elaborato: Diplomi scolastici di Nicolò Contarini, anni 1788, 1790-1791.
Bianche cc. 1r, 2r, 3, 4v, 5v, 6v.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.

Fonti: Dizionario biografico degli italiani, Roma 1960-.
Archivio Biografico Italiano, München 1987-.



Fondo: Contarini.
Lingue: Italiano (cc. 1r-5v), Italiano (cc. 1r-35r), Italiano (cc. 1r-47r), Italiano (cc. 49r-96r), Italiano
(cc. 1r-6v, 1r-7r), Italiano (cc. 2r-25v), Latino (cc. 2r-25v), Latino (cc. 2r-23v, 2r-13v, 2r-13v),
Italiano (cc. 1v-16v), Italiano (c. 1r), Italiano, Italiano (cc. 1r-5r), Italiano (cc. 1r-47r), Italiano (pp.
2-19, cc. 1r-9r, 2r-8r), Italiano (cc. 1r-72v), Latino (cc. 1r-72v), Italiano (cc. 1r-21v), Tedesco (cc.
1r-21v), Italiano (cc. 1r-96v, 1r-70v), Latino (cc. 1r-96v, 1r-70v), Tedesco (cc. 1r-96v, 1r-70v),
Italiano (cc. 1v-6r).
Soggetto: Atti, contratti, documenti.
Genere letterario: poesiapiù generi letterari o altro.
Catalogazione: Francesco Bernardi.
Data creazione scheda: 19 maggio 2008.
Data ultima modifica: 29 maggio 2008.


